

常德对纪检监察组非驻在单位开展驻点监督

监督“探头”动起来

湖南日报11月29日讯(通讯员程友忠 全媒体记者卓萌)“这可不行,推荐表彰对象名单应严格按照程序规定来确定。”11月下旬,常德市工商联在向上推荐表彰对象时,因时间紧迫,准备采取传阅会签形式确定上报名单,驻点监督人员审核文件时发现这一情况,督促该单位负责人按規定召开党组会研究。事后,经办人感慨:“好在有驻点监督员把关,不然我们就违反相关纪律规定了。”

这是常德市纪委监委驻市委统战部纪检监察组开展驻点监督工作以来,发现并及时纠正的问题之一。

该纪检监察组常驻市委统战部办公。如何加强对市直统战系统非驻在单

强化日常监督,推动巡察整改落细落实

湘潭市做好巡察“后半篇文章”

湖南日报11月29日讯(全媒体记者肖畅 通讯员王沛)湘潭市纪委监委近日出台《加强巡察整改日常监督实施办法(试行)》,通过明确日常监督重点、细化日常监督流程等,进一步完善巡察整改日常监督工作机制,强化整改任务落实,做好巡察“后半篇文章”。

《办法》明确,市纪委监委将加强巡察整改日常监督作为重要政治任务纳入全年工作重点,主要负责人担负总责,分管领导依据分工各负其责。市纪委监委各部室、各派驻(出)纪检监察机构,依据职责承担巡察整改日常监督相关工作。现场巡察期间,相关责任部室启动巡察整改日常监督。监督检查室派员参加对所联系单位的巡察,加强对立行立改问题的跟踪了解、督

查督办,参加巡察报告组办会审、巡察意见反馈大会等。

《办法》强调,巡察集中整改期满后,市纪委监委相关责任部室参与市委巡察机构牵头组织的巡察整改督查和成效评估,并对被巡察单位基本完成、未完成、长期整改问题跟踪督促,直至问题清零。

“对巡察整改弄虚作假、敷衍应付、效果较差的单位,要严肃追究其党委(党组)主要负责人及班子成员的责任,坚持‘一案双查’,一并追究负责日常监督相关人员的责任。”市纪委监委相关负责人介绍,将以落实《办法》为抓手,进一步强化纪巡贯通和室组地联动,推动巡察监督与其他监督融会贯通,全面提升巡察整改质量和成果运用水平。



福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

河道整治

11月29日,宁远县湾井镇马脚洞村,施工人员在泠江河清淤。今年,该县将泠江河湾井段治理工程纳入全县水系连通和水美乡村建设示范项目。
乐水旺 摄



从2016年以来最高点降到最低点——

怀化检举控告量为何大幅下降

湖南日报全媒体记者 肖军
通讯员 米承实

11月28日,怀化市纪委监委提供的两组数据引人注目。

一季度,检举控告总量大幅增加,其中1月份539件,达到2016年以来最高点。

三季度,检举控告总量降到2016年以来最低点,中纪委、省纪委监委转件同比下降49.42%、54.29%。

“检举控告量从最高点降到最低点,是我们严厉打击恶意举报诬告、整顿干部作风、把工作做到群众心坎上取得的结果。”怀化市委常委、市纪委书记、市监委代理主任贺遵庆道出了其中原委。

恶意诬告者进了拘留所

3月25日和4月3日,溆浦县卢峰镇新坪村教师荆某因其妻子在村里换届中未当选,数十次在网上发布该村换届选举不实举报和言论。

查实其违法行为后,公安部门对荆某处以行政拘留十日处罚,溆浦县纪委监委给予其党内严重警告处分,溆浦县教育局给予其政务记过处分。

一季度恰逢村支两委换届,怀化信访举报出现“井喷”,耗费大量人力物力。今年是集中换届之年,怀化市纪委监委认真研判后,决定采取果断措施,遏制恶意举报诬告行为。处置诬告陷害行为办法、健全容错纠错机制激励干部担当作为等一系列措施相继出台,市县纪委监委机关与政法、网信、公安等部门联合行动,对恶意举报诬告陷害行为开展专项整治。

对于调查发现的不实举报,纪检监察机关与相关党委(党组)及时澄清正名,还党员干部以清白,共为47名受到错告诬告的同志澄清正名。对于捏造事实、伪造材料诬告他人的,发现一起,严肃惩处一起。现已查处3起,处分处理3人,公开通报2起。

索拿卡要者受到政务处分

“解气!索拿卡要者道了歉,还挨了处分,感谢纪检监察机关撑腰。”近日,辰溪县纪委监委工作人员走访县城居民米斌时,他一个劲地道谢。

米斌的叔叔在县城摆摊做生意,城管执法工作人员刘某波以职务之便向其索要香烟。米斌向纪检监察机关举报。辰溪县纪委监委启动“最多访一

次”机制,迅速展开调查,刘某波受到政务记过处分。

怀化市纪委监委机关注重源头信访,构建初信初访“最多访一次”机制,坚持核查组、信访室、包案领导、纪委监委“四层把关”,对实名举报处理未满意件,必须同时报市纪委监委信访室审核;对发现的办信办访中的形式主义、官僚主义问题从严查处,确保将信访问题解决在初始阶段。今年1至10月,此项活动包案867件,办结793件,重访率降至4.15%。

既注重初信初访遏增量,又注重化解重复访越级访去存量。结合党史学习教育,怀化市各级纪检监察机关深入开展“纪委为您来解难”活动,市县纪委监委干部深入信访重点乡镇,宣讲法纪政策、收集民声民意、查找问题线索。

5月以来,怀化市纪委监委对重复举报件进行拉网式排查,按照问题未查清不放过、违纪人员处理不到位不放过、群众合理诉求解决不到位不放过的“三不放过”原则排查出“问题件”,挂牌督办重复访件26件。

迟到的补助款失而复得

11月28日,阳光撒在麻阳锦和镇

新场村符振爱修葺一新的房子上。“整修房子的钱,大部分是县纪委监委帮找出来的。”年过六旬的符振爱笑呵呵地说。

原来,麻阳苗族自治县林业局原副局长周某等人租用符振爱等11户村民的荒山退耕还林,侵占了本应由村民享受的退耕还林延长政策补助6.2万余元。符振爱等人找周某要了几年未果。

在怀化惠农财政补贴资金“一卡通”专项整治中,周某受到政务处理。今年5月,符振爱拿到了迟到6年的补助10875元,用钱将房子修葺一新。

今年,围绕落实惠民政策,怀化纪检监察机关牵头开展惠农财政补贴资金“一卡通”、脱贫过渡期监督、社保资金、清廉医保等专项整治行动。仅查处“一卡通”问题线索就达457件,给予党政纪政务处分14人。

针对部分信访举报系干部作风简单粗暴、不作为慢作为乱作为引发的情况,怀化市纪委监委机关深入开展整顿纪律作风、营造一流营商环境“旋风行动”。已处理营商环境问题线索270件,立案98件,处理172人。党员干部作风明显改进,从源头上减少了信访举报。

津市打造廉政文化品牌助推清廉建设

湖南日报11月29日讯(通讯员王观宏 封生云)近日,由津市市文化旅游广电体育局主办的“扬清风正气,筑廉洁津市”廉政文化建设文艺汇演,在该市兰津流芳广场举办。近年来,津市紧抓廉洁文化的普及与走深,打造了系列廉政文化品牌。

组织干部职工学习廉政建设的规章制度和文件,参观红色纪念馆、观看警示教育片……津市市文化旅游广电体育局以学习教育为抓手,从思想上筑牢干部职工的廉政防线。同时,挖掘红色文化资源,筹资300多万元对红二军团指挥部旧址进行改造,创作编排廉政文化节目,给党员干部群众上了一堂堂生动的廉政教育课。利用“廉政文化宣传月”举办主题

运达中央广场三期

YUNDA CENTRAL PLAZA PHASE III

中国十大超级豪宅后

再创摩天人居新生活

160-500m²豪装系臻品

首开20亿 火爆热销中

地址:长沙大道与沙湾路交汇处

电话:8991 8888